



保良局唐乃勤中學

專注辦初中 打穩學生基礎知識

保良局唐乃勤中學將發展成保良局唐乃勤初中書院，而「專注」是初中書院的最大優勢，因為是初中書院，教育對象只有初中生，所以校方可以將全部資源投放在初中生身上，提供最優質的初中教育，讓學生得到更多發展的機會。

保良局唐乃勤初中書院是本港唯一的津貼初中書院，並與保良局莊啓程預科書院結為一條龍津貼中學，學生完成初中課程後，可直接升讀莊啓程預科書院的英文高中課程。

保良局唐乃勤中學（下稱唐中）一直堅守保良局的辦學宗旨，為學生提供最優質的教學，並遵從校訓「愛、敬、勤、誠」，除了充實知識、訓練技能及鍛煉體格外，更要培養學生的優良品格和正確人生觀。黃仲奇校長說：「唐中和莊預是『一校兩舍』模式的一條龍中學，故從政府取得的資助，較一般開辦中一至中六的中學多一倍，資源更充足，更可優化設備、課程及活動。唐中能夠將整所學校的資源投放給初中學生，學生享用的自然比一般中學的初中生更豐富。」



▲校方邀請李樂詩博士（中）及藝人陳鍵鋒（右）為「My Earth, My Home」環保活動擔任嘉賓。



◀保良局唐乃勤中學校長黃仲奇，期望學生能夠「Being Smart」。

中三畢業論文為新高中通識 IES 奠下基礎

一般學校由於受時間及空間所限，在高中才準備新高中通識科的獨立專題研究（IES），但唐中在初中一至三已發展，唐中的每名學生都要撰寫中三畢業論文。在教師的指導下，從選題、研究到編寫報告，學生可更早掌握進行獨立專題研究的技巧。一般學校將資源集中投放於高中，唐中則由於資源集中，能發展更豐富的初中課程。唐中沒有高中公開試的壓力，正好專注為學生建立穩健的基礎，讓他們將來應付新高中時更得心應手。

裝備新高中 兩文三語精心配合

由於大學均以英語教學，因此所有高中課程的學科均以英語授課。至於初中課程方面，唐中有細心的安排。初中的課程設計是面向新高中，其中通識科著重學生對事件的認知及思維方式，為了令學生更容易發揮，高中選擇了以中文授課，因此初中部分科目如通識、歷史、地理及經濟等，以中文授課，附以英語延展教學，而英語運用的比率隨年級遞升，中一是25%，中二是35%，中三是50%。數學、科學及會計等則以英語授課。

黃校長補充：「除了學術課程，學校更會協助學生面向世界，所以校方十分著重兩文三語的培育。唐中將文化藝術及話劇引入課堂，利用不同的活動，提升學生的學習興趣，培養他們主動學習。在今個學年，校方每兩個月舉辦一次英語周及普通話周；下學年則每月一次，後年更是每兩星期交替進行，期望以密集式方法，將英語及普通話融入學生的生活，提升他們的聽說能力。」此外，校方更聘請四至五名外籍英語教師，提供全面英語教學，讓學生在說話及聆聽方面都有更大的得益。



▲保良局唐乃勤中學劇社演出《水邊生》。



▲帶學生走出課室，舉辦全方位學習日，到馬灣公園參觀。

◀唐中注重國民教育，帶學生到內地的虎門考察。

地址：九龍深水埗美荔道11號
學校類別：津貼男女校
辦學團體：保良局
校監：呂鈞堯主席
校長：黃仲奇
電話：2194 5707
傳真：2194 5718
網址：www.plktnkc.edu.hk

學校
資料

專注成優勢 初中生擁無限機會

唐中重視學生的均衡發展，所以推行「一人一體藝」，要求每個學生參加至少一項體育或藝術活動，增加不同的學習經驗。黃校長表示學生反應熱烈，積極參與，他說：「從文化、運動、美術、音樂到表演藝術，都為學生帶來無限的機會，讓他們尋找到自己的興趣與方向。校方所設的活動回應學生的需要，例如日文、法文、奧數及科學研究等，只要能夠協助學生發展所能，都會盡力配合。」另外，不少學校將擔任領導、司儀及比賽機會都給予高中學生，忽略初中生，但唐中的學生卻有更多嘗試的機會，培養他們的自信及個人領導才能。

軟件設施齊備，硬件配合同樣不少。唐中亦十分重視硬件設備，不斷改善學校設備，以配合學生發展。學校新翼將添置中西樂團練習室、話劇室、校園電視台、遙距教室、演講廳等。雖然唐中沒有高中學生，但唐中與莊啓程預科書院舉辦緊密的聯校活動，讓兩方共同得益。例如高中學生不時為初中生補課，而且帶領他們參觀莊預校舍及進行領袖訓練活動，期望初中學生盡早認識校園，將來可以更快適應環境。

升中家長講座

日期：2010年4月24日（星期六）
時間：下午2:30至4:30
地點：保良局唐乃勤初中書院一樓禮堂
內容：「孕育優秀孩子有妙法」
講者：狄志遠先生 BBS, JP
「升中攻略及入學講座」
講者：保良局唐乃勤初中書院蕭佩賢副校長
保良局莊啓程預科書院戚美玲校長

歡迎小四至小六學生的家長參加，如有查詢或留座，請於4月22日前致電2194 5707聯絡校務處。



▲狄志遠